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 بنام خدا  

 دانشكده علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني جهرم 
 

 

 

 

 طرح درس
 

 

 

 سلامت فرد و جامعه

 
 : هتهيه كنند

 دکتر سعید سبحانیان
 

 

 

 

 
 1044ماه  مهر

 

 جلسه اول و دوم 

  (2بهداشت جامعه):  نام درس         

عنوان درس جلسه اول 

 و دوم

 تعريف خانواده ـ خاستگاه خانواده :

 ـ انواع خانواده 

 سعيد سبحانيان :   درسم

 : اهداف كلي 

 فراگير قادر باشد : 
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 ـ تعاريف مربوط به خانواده را از ديدگاههاي مختلف بيان كند.

ـ تعاريف مربوط به خانواده را از ديدگاههاي مختلـف بـا هـق مسايسـه 

 نمايد . 

 ن كند.ـ خاستگاه خانواده و چگونگي لزوم تشكيل خانواده را بيا

 ـ ضرورت تحسيق در مورد خانواده را بيان نمايد.

 ـ انواع خانواده را بيان كند و با هق مسايسه نمايد.

روش  سرفصل مطالب

 ارائه

مدت 

زمان 

 ارائه

 منابع 

سخنراني  خاستگاه خانواده

ـــ بحــ  

 گروهي 

11 

 دقيسه 

ــي    ــه يناس ــاني جامع مب

 بروس كوئن ( 

اهميت ضرورت تحقيـ  در 

 نواده نظام خا

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي 

04 

 دقيسه 

ــي    ــه يناس ــاني جامع مب

 بروس كوئن (

 تعاريف خانواده :

 الف ـ فريدمن

 ب ـ استونسون 

 ج ـ ترنر و چاويگني 

 د ـ اسلام 

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي 

14 

 دقيسه 

ـــت  ـــتاري بهداي ـــ ترس ـ

 (stan hope)خانواده 

ـــت  ـــتاري بهداي ـــ ترس ـ

خــانواده   ميمنــت  ــي ي 

 .. ( و...

 : عملكرد خانواده

الف ـ نظام بخشيدن بـه 

 رفتار جنسي 

 ب ـ توليدمثل

ج ـ مراقبت و نگهـداري 

از كودكان و سـالمندان 

 و معلولان 

 د ـ اجتماعي كردن 

ــاه  ــين تايگ ـــ : تعي ه

 اجتماعي

 و ـ امنيت اقتصادي 

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي 

ـــت   ـــتاري بهداي ـــ ترس ـ

 (stan hope)خانواده 

ـــتاري ب ـــ ترس ـــت ـ هداي

خــانواده   ميمنــت  ــي ي 

 و..... (

 انواع خانواده :

 الف ـ از نظر ماهيت 

 ب ـ از نظر نوع ازدواج 

 ج ـ از نظر اندازه 

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي ـ 

ـــت   ـــتاري بهداي ـــ ترس ـ

 (stan hope)خانواده 

ـــت  ـــتاري بهداي ـــ ترس ـ

خــانواده   ميمنــت  ــي ي 

 و..... (

 بح  آزاد ـ :تكاليف دانشجو 

 ترسش و تاسخ ي اهي ـ :رزييابي روش ا

 جلسه سوم 

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

عنوان درس جلسه 

 سوم        

: نقشها و پايگاههاي اجتماعي ـ تصور از 

 د خو

 : سعيد سبحانيان   مدرس

 
 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

 نسش را تعريف نمايد.ـ 

 ايد.ـ تايگاه اجتماعي را تعريف نم

 ـ نسشهاي مختلف افراد و جامعه را با هق مسايسه نمايد.
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 ـ تايگاههاي مختلف افراد وجامعه را با هق مسايسه نمايد.

 ـ م هوم تصور از خود را بر اساس مراحل تكاملي توضيح دهد. 

روش  سرفصل مطالب

 ارائه

مدت زمان 

 ارائه

 منابع 

سخنراني  تعريف نقش 

ـــ بحــ  

 گروهي 

ني جامعه يناسي   مبا دقيسه 11

 بروس كوئن ( 

 تعريف پايگاه اجتماعي 

 الف ـ انتسابي

 ب ـ اكتسابي

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي 

مباني جامعه يناسي    دقيسه51

 بروس كوئن (

آموزش نسشهاي تازه در 

 طول زندگي 

  فرآيند اجتماعي يدن 

 ) 

سخنراني 

ـــ بحــ  

 گروهي 

مباني جامعه يناسي    دقيسه04

 (بروس كوئن 

سخنراني  بي ثباتي تايگاه 

ـــ بحــ  

 گروهي 

مباني جامعه يناسي    دقيسه 14

 بروس كوئن (

سخنراني   تصور از خود 

ـــ بحــ  

 گروهي ـ 

مباني جامعه يناسي    دقيسه 11

 بروس كوئن (

 
 :تكاليف دانشجو 

 بح  آزاد ـ 

 
 :روش ارزييابي 

  كوئيز ـ 

 

 

 

  چهارم جلسه 

 ( 2شت جامعه): بهدا نام درس         

عنوان درس جلسه 

         چهارم

  مفاهيم والديني : 

 : سعيد سبحانيان   درسم

 
 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

 م هوم مادري را بيان نمايد.ـ 

 ـ م هوم تدري را بيان نمايد.

 ـ نسشهاي والديني را به ت كيك و با هق مسايسه كند.

 

ان مدت زم روش ارائه سرفصل مطالب

 ارائه

 منابع 

 بح  گروهي  مفهوم مادري 

بصــــــورت 

 ميزگرد

ـــــ مســــالات  دقيسه51

 اينترنتي 

ــــ ترســـتاري 

 بهدايت خانواده  

ترستاري بهدايت  دقيسه51 بح  گروهي  مفهوم پدري 



 4 

بصــــــورت 

 ميزگرد

 جامعه 

(stan hope) 
 بح  گروهي  مقايسه نقشهاي والدين 

بصــــــورت 

 ميزگرد

  دقيسه04

 
 :جو تكاليف دانش

 يركت فعال در بح  ـ 

 ـ خلا ه نويسي بح  گروهي  

 
 :روش ارزييابي 

 ترسش و تاسخ ي اهي  ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جلسه پنجم وششم   

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

: عوامل اختصاصي و مؤثر فرهنگي در  عنوان درس         

 خانواده   

 : سعيد سبحانيان   درسم

 اهداف كلي : 

 گير قادر بايد : فرا

 ـ نسش ساختار خانوادگي را بر خانواده تحليل نمايد.

 ـ اثر نسشهاي وابسته به جنس را در خانواده بررسي نمايد.

ـ وضعيت غذايي و است اده از رويهاي سنتي طبخ و تهيه غذا در خانواده 

 مورد تحليل قرار دهد.

 ر دهد.ـ تأثير طب سنتي را در وضعيت خانواده مورد بررسي قرا

 ـ نوع نگرش به درد را در خانواده تحليل نمايد.

ـ تأثير عواملي همچون ت اوتهاي فرهنگي ، توجه اعضاي خانواده به 

يكديگر ، ناتواني تايان ، انحراف و غ لت و استرس رادر خانواده 

 تحليل نمايد. 

روش  سرفصل مطالب

 ارائه

مدت زمان 

 ارائه

 منابع 

 سخنراني  ساختار خانواده 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

نقشــهاي وابســته 

 به جنس

 سخنراني 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

ـــق  ـــوع و ر ي ن

 غذايي 

 سخنراني 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   
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 ( آني مك موري

 سخنراني  طب سنتي 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

 سخنراني  درد و فرهنگ

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

 سخنراني  ت اوتهاي فرهنگي 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

 سخنراني  همسر و درد

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه 14

(stan hope) 
ايت جامعه   ـ ترستاري بهد

 ( آني مك موري

 سخنراني  خانه سالمندان 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

 سخنراني  انحراف و غ لت 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه04

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

خـــانواده تحـــت 

 فشار 

 سخنراني 

 بح  گروهي

ـ ترستاري بهدايـت جامعـه  دقيسه 14

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( آني مك موري

ارائه مسالات جديد اينترنتي در مورد عوامل ـ :تكاليف دانشجو 

  اثرگذار فرهنگي بر خانواده ها در ايران و جهان 

   كوئيز  ـ:روش ارزييابي 

 جلسه هفتم  و هشتم    

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

عنوان درس جلسه 

 ه تق و هشتق        

 :  اصول بازديد از منزل   

 : سعيد سبحانيان   مدرس

 
 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

ـ اطلاعات دقيسي بر اساس روش بازديــد از منــزل از خـانواده 

 د.جمع آوري نماي

 ـ اطلاعات را طبسه بندي نمايد.

ـ بر اساس مشكلات بدست آمده از اطلاعات تشخيص هاي موردنيـاز 

 را بگذارد.

 ـ براي حل مشكل هاي موجود برنامه ريزي مناسبي انجام دهد.

 ـ برنامه تنظيق يده اجرا نمايد.

 ـ ارزييابي مناسبي از مراحل كار خود انجام دهد.

 منابع دت مروش سرفصل 
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زمان  ارائه مطالب

 ارائه

تعريف بازديد 

 از منزل

 14 

 دقيسه 

 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 
آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

مراحل بازديد 

 از منزل 

ـــف  از  ـال

 يروع

ب ـ فـــاز 

ـــــل از  تحلي

 بازديد

ج ـ فـــاز 

 درخانه 

د ـ فـــاز 

 انتهايي 

هـ ـ فاز تـس 

 از بازديد

 04 

 دقيسه 

 (stan hope)ترستاري بهدايت جامعه  ـ
آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

ــــــه و  تجزي

 تحليل 

 14 

 دقيسه 

 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 

آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

ــــــــخيص  تش

 ترستاري

 01 

 دقيسه 

 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 

آني مك ه   ـ ترستاري بهدايت جامع

 ( موري

 11  برنامه ريزي 

 دقيسه 
 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 

آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

 11  اجرا 

 دقيسه 
 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 

آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

 11  ارزييابي 

 دقيسه 
 (stan hope)ـ ترستاري بهدايت جامعه 

آني مك ـ ترستاري بهدايت جامعه   

 ( موري

يك فرآيند ترستاري از يك خانواده ارائه ـ :تكاليف دانشجو 

 داراي مشكل .

    بررسي تكاليف انجام يده بر اساس فرآيند. ـ :روش ارزييابي 

 جلسه نهم     

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

 بررسي روند تكامل خانواده    : عنوان درس جلسه نهق        

 : سعيد سبحانيان   مدرس

 

 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

 ـ مراحل مختلف تكامل خانواده توضيح دهد.

 ـ هر خانواده در مرحله تكاملي خوديناسي مي كند.

 ـ نواقص تكاملي هر خانواده را يناسايي نمايد. 

 

سرفصل 

 مطالب

مدت  روش ارائه

زمان 

 منابع 
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 ارائه

تعريف تكامـل 

 در خانواده 

ــخنراني  ـ س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه 

ــ ترسـتاري بهدايـت جامعـه 

(stan hope) 
ـ ترستاري بهدايـت جامعـه   

 ( ميمنت حسني 

ـ بهدايت و مديريت خـانواده 

   زهرا بهنودي (

مراحل تكاملي 

ــــــانواده   خ

 نرمال 

 

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــخنراني  ازدواج  ـ س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــخنراني ـ  تولد كودك س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــخنراني ـ  قبل مدرسه  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــخنراني ـ  سن مدرسه  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــا  ــانواده ب خ

 فرزند نوجوان

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ـــدن از  دور ي

 خانواده 

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــــــان واده خ

 ميانسال 

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

خانواده تيـر 

 و حسنه 

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

ــ   ــانواده ت خ

 والديني 

 الف ـ تعريف

ب ـ مراحــل 

 تكامل 

ــخنراني ـ  س

 بح  گروهي

14 

 دقيسه

 

 

بررسي روند تكاملي يك خانواده به طور ـ :تكاليف دانشجو 

 انتخابي 

     رسش و تاسخ ي اهي تـ :روش ارزييابي 

 

 جلسه دهم     

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

 : مشاور خانوادگي  عنوان درس جلسه دهق        

 : سعيد سبحانيان   مدرس

  
 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

 ـ فرآيند مشاور خانوادگي را توضيح دهد.

دارد را توضــيح ـ مشكلاتي از خانواده كه نيــاز بـه مشـاوره 

 دهد.

ـ بر اساس استانداردهاي موجود با خانواده دچار مشــكل وارد 

 مشاوره يود. 
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روش  سرفصل مطالب

 ارائه

مدت زمان 

 ارائه

 منابع 

 سخنراني  تعريف مشاوره خانوادگي

بحـــــ  

 گروهي

ا ول مشاوره   دكتر  دقيسه  14

 احمد ( 

 منشأ مشكلات خانوادگي :

 الف ـ ناآگاهي 

 تباط نادرستب ـ ار

  ج ـ ارزيهاي متضاد

 سخنراني 

بحـــــ  

 گروهي

ا ول مشاوره   دكتر  دقيسه 54

 احمد (

 سخنراني  ا ول مشاوره خانوادگي

بحـــــ  

 گروهي

ا ول مشاوره   دكتر  دقيسه51

 احمد (

دامنه فعاليـت مشـاوره 

 خانوادگي 

 الف ـ ساده سازي ريد 

 ب ـ حل بحران

ج ـ آمــوزش ارتبــاط 

 مناسب

ش روش مناسـب د ـ آمـوز

 برخورد با كودكان

هـ ـ تشكيل خـانواده و 

جلوگيري از هق تاييدگي 

 خانواده 

 سخنراني 

بحـــــ  

 گروهي

ا ول مشاوره   دكتر  دقيسه 14

 احمد (

تهيه يك فيلق از مشاوره خانوادگي خود با ـ :تكاليف دانشجو 

  دقيسه  01يك خانواده به مدت 

    ترسش و تاسخ ي اهي  ـ :روش ارزييابي 

 

 

 

 

 

 جلسه يازدهم تا شانزدهم      

 ( 2: بهداشت جامعه) نام درس         

عنوان درس جلسه يازدهق 

 انزدهق       يتا 

( ـ  11: كنفرانس : ازدواج ) جلسه 

( ـ كنفرانس 12كنفرانس طلاق ) جلسه 

( ـ كنفرانس فقر ) 11اعتياد) جلسه 

 ( 11جلسه 

 ( ـ 11ـ كنفرانس سالمندي ) جلسه 

 ( .11كنفرانس معلوليت ) جلسه 

 : سعيد سبحانيان   مدرس

  
 اهداف كلي : 

 فراگير قادر بايد : 

مرتبط با ازدواج ـ طلاق ـ اعتياد ـ فســر ـ  بهدايتی ـ نكات

 سالمندي و معلوليت را توضيح دهد.

ـ نوع تأثير هر كدام از عوامل فوق و روش حل مشكل در هريـك 

 ايد.از مسائل فوق را تحليل نم
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روش  سرفصل مطالب

 ارائه
)براي هر 

 عنوان(

مدت زمان 

 ارائه
)براي هر 

 عنوان(

 منابع 

ارائه آزاد نكات مرتبط با 

: ازدواج ـ طلاق ـ اعتيـاد 

ــالمندي ـ  ــر ـ س ــ فق ـ

 معلوليت 

در اختيار 

 دانشجو 

ـــــار  دقيسه 04 در اختي

 دانشجو

 سخنراني  بحث آزاد 

 بح  گروهي

  دقيسه01

 :و تكاليف دانشج

 خلا ه سازي و نتيجه گيري ـ 
 :روش ارزييابي 

      يترسش و تاسخ ي اهـ 

 

 

 

 

 

 


